

ПРАВДА ВОСТОКА

5
марта
2015 года
четверг
№ 44 (27998)
Основана
2 апреля
1917 года

29 марта - День выборов

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана Ислама Каримова на VII съезде УзЛиДеП.

Читайте на 2-3-й стр.

Обучает и воспитывает слово учителя



Преподаватель начальных классов общеобразовательной школы №4 Куштепинского района Ферганской области Мухайё Валиева - одна из уважаемых и преданных своему делу педагогов. Опытный учитель начальных классов преподаёт вот уже 24 года. На уроках она использует новые педагогические технологии, индивидуальный подход к учащимся, интерактивные формы обучения. Её многолетний и самоотверженный труд достойно оценен государством - в прошлом году она была награждена медалью "Шухрат".

На снимке: преподаватель начальных классов общеобразовательной школы №4 Куштепинского района Ферганской области Мухайё Валиева. Фото М. КадYROVA (УзА).

Взгляд из-за рубежа

Открытость выборного процесса

Во Вторые Наши ООН в Женеве (Швейцария) состоялся брифинг, посвященный предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан. В нем приняли участие представители дипломатического корпуса и международных организаций, швейцарских общественно-политических, экспертно-аналитических кругов, а также средств массовой информации.

Участники мероприятия были ознакомлены с информацией об организационно-практических аспектах подготовки и проведения выборов, обеспечении равных возможностей кандидатам для доведения до общественности своих предвыборных программ, значении предстоящих выборов для дальнейшего устойчивого развития Узбекистана, сохранения мира и стабильности не только в республике, но и в регионе Центральной Азии в целом.

Отмечалось, что нынешняя избирательная кампания проходит в условиях активизации деятельности политических партий и повышения межпартийной конкуренции. Подтверждением тому является выдвижение всеми четырьмя политическими партиями своих кандидатов для участия в выборах Президента Республики Узбекистан.

Собравшиеся также были проинформированы о мерах по обеспечению прозрачности, гласности и открытости выборного процесса, в частности, приглашении международных наблюдателей из зарубежных стран и международных организаций.

В ходе брифинга была также представлена информация о социально-экономических достижениях республики за годы независимости и приоритетах экономического развития на текущий год, в том числе, в свете объявления его в Узбекистане "Годом внимания и заботы о старшем поколении".

По итогам мероприятия корреспондент ИА "Жахон" побеседовал с некоторыми из участников.

Так, президент Дипломатического круга Женевы Роберт Блум высоко оценил меры по укреплению роли парламента, политических партий и совершенствованию выборного законодательства, которые демонстрируют приверженность Узбекистана демократическому пути развития. Он отметил, что недавние парламентские выборы в Узбекистане были организованы на высоком уровне, что также подтверждается докладом БДИПЧ/ОБСЕ.

Говоря о предстоящих Президентских выборах, собеседник высказал мнение, что выдвижение кандидатов от всех четырех политических партий является важным шагом на пути построения демократии, основанной на плюрализме политических мнений. Он также позитивно отозвался о внимании, уделяемом ЦИК обеспечению прозрачности и открытости процесса подготовки, проведения и подведения итогов выборов Президента путем широкого освещения избирательной кампании в СМИ и приглашения международных наблюдателей.

Делясь своими впечатлениями об Узбекистане по итогам посещения страны в декабре прошлого года, почетный мэр Женевы П. Мюллер отметил процессы социально-экономического развития и демократизации системы государственного управления путем расширения полномочий двухпалатного парламента и повышения роли политических партий. По его словам, посетив Узбекистан, он ознакомился с уникальным историко-культурным наследием узбекского народа, ощутил всю теплоту его гостеприимства, стал свидетелем межэтнического и межконфессионального согласия в многонациональной республике, наличия огромного экономического и туристического потенциала. В качестве вице-президента международной экологической организации "Международный зеленый крест" П. Мюллер также позитивно оценил принимаемые в республике меры по решению актуальных проблем охраны окружающей среды путем поощрения участия экологического движения Узбекистана в законодательской деятельности.

По его мнению, проведение предстоящих выборов Президента Узбекистана в соответствии с международными нормами имеет огромное значение для дальнейшего продвижения демократических процессов и стабильного развития страны. В этой связи европейские наблюдатели уделяют пристальное внимание текущей избирательной кампании, в частности, вопросу создания равных условий для всех кандидатов в Президенты.

Почетный мэр Женевы также высказался в поддержку расширения торгово-экономического сотрудничества и культурно-гуманитарных связей между Швейцарией и Узбекистаном.

В своем выступлении вице-президент Ассоциации иностранной прессы Швейцарии К. Фианкан-Боконга отметила, что Узбекистан поразил ее своим динамичным развитием, культурным разнообразием и активными процессами экономической и политической модернизации. Она подчеркнула важное значение проходящего с декабря прошлого года избирательного цикла по обновлению демократических институтов для дальнейшего стабильного развития страны. К. Фианкан-Боконга позитивно оценила меры по совершенствованию избирательного законодательства и практики, повышению правовой культуры и политической активности граждан, в том числе женщин, а также широкому освещению избирательной кампании в средствах массовой информации. Она отметила, что участие в наблюдении за предстоящими выборами Президента Республики Узбекистан представителей политических партий, СМИ, экспертов международных организаций и зарубежных стран будет способствовать обеспечению их транспарентности, открытости и демократичности в соответствии с международными стандартами.

Представленная на брифинге информация о текущем политическом и социально-экономическом развитии Узбекистана вызвала повышенный интерес у собравшихся. В ходе интерактивной дискуссии они позитивно оценили меры по модернизации страны, обновлению инфраструктуры, а также обеспечению мира и стабильности в Центральной Азии.

Оксана Ведяева.

ИА "Жахон".

29 марта - выборы Президента Республики Узбекистан

За продвижение национальных интересов



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмаль Саидов 4 марта встретился с избирателями Самаркандской области.

В мероприятии приняли участие международные наблюдатели от Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ), депутаты областных, районных и городских Кенгашей, члены партии, активисты махалли, учащаяся молодежь, представители общественности.

С биографией кандидата в Президенты собравшихся ознакомил доверенное лицо А.Саидова депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан А.Пардаев.

На встрече выступил кандидат в Президенты Акмаль Саидов. Он рассказал избирателям об основных направлениях своей Предвыборной программы. А.Саидов, в частности, отметил, что город Самарканд является сокровищницей бесценных памятников архитектуры, таких, как ансамбли Регистан и

Шахи-зinda, мавзолей Амира Темура, Ходжи Дониёра и Имама Мотуриды, мечети Биби-ханум, Ходжа Ахрор и Хазрати Хизр, места поклонения Чор Чинор и Хазрати Довуд, музей "Афрасиаб", обсерватория Улугбека и другие. Они поистине являются произведениями высокого архитектурного искусства, символом созидательной силы нашего народа.

А.Саидов подчеркнул: "Мы выступаем за бережное сохранение и приумножение исторического, культурного и интеллектуального наследия, культуры и традиций узбекского народа, широкую пропаганду его достижений среди подрастающего поколения, непрерывное и системное изучение истории Узбекистана, основанное на принципах объективности, недопущения односторонних догматических подходов в оценке исторического прошлого

и настоящего узбекского народа, реализацию эффективных мер по охране памятников культуры, национального облика городов Узбекистана, сохранение и реставрацию исторических объектов, архитектурных памятников, являющихся историко-культурным достоянием всего человечества".

Отмечалось, что город Самарканд обладает высоким туристским потенциалом, а потому одной из приоритетных задач предстоящего периода является создание условий для дальнейшего динамичного развития данной сферы. Необходимо обеспечить развитие туристской инфраструктуры, доступность объектов туристского посещения, удобство транспортного обслуживания, гостиничного сервиса и совершенствование туристской логистики, внедрение современных информационных технологий в различные сферы услуг туристической индустрии.

Главной целью на ближайшее будущее обозначена реализация идеи национального возрождения, за-

шита и целенаправленное продвижение национальных интересов во внутренней и внешней политике, сохранение и обогащение национально-культурных и духовно-нравственных ценностей, обычаев и традиций народа Узбекистана.

А.Саидов также отметил, что наряду с этим приоритетной задачей в Предвыборной программе определено дальнейшее повышение эффективности отечественной промышленности путем ее технической, технологической модернизации, сокращения непроизводительных расходов, а также предоставления льгот по налогам и обязательным платежам для перспективных производств, осуществляющих свою деятельность в регионах страны.

Акмаль Саидов ответил на многочисленные вопросы участников встречи и выразил самаркандцам благодарность за оказанное внимание.

На встрече в поддержку кандидата в Президенты А.Саидова выступили заместитель председателя областного совета ДП "Миллий тикланиш" Х.Махкамова, заместитель председателя районного совета профсоюзов работников образования, науки и культуры З.Атамуратова и другие.

Демократическая партия Узбекистана "Миллий тикланиш" призывает избирателей принять активное участие в президентских выборах 29 марта 2015 года и проголосовать за кандидата в Президенты Республики Узбекистан Акмаля Саидова!

Пресс-служба ДП "Миллий тикланиш".

Важнейшее событие в жизни страны

Центр изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" провел социологический опрос "Выборы Президента Республики Узбекистан-2015".

За годы независимости в Узбекистане в результате позитивных последовательных реформ сформирована избирательная система, отвечающая демократическим требованиям и общепринятым международным стандартам, обеспечивающая гарантии свободного волеизъявления граждан. Неотъемлемой частью избирательной кампании стало изучение общественного мнения для выявления мыслей и настроений людей, а также ожидаемой электоральной активности.

Последний опрос центра "Ижтимоий фикр" был нацелен на определение уровня информированности населения о предстоящих выборах Президента Республики Узбекистан, знаний гражданами своих избирательных прав и Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан".

Опрос прошел во всех регионах страны и охватил различные социальные группы: мужчин и женщин, молодежь, пенсионеров, представителей разных национальностей и религиозных конфессий, городских и сельских жителей.

Результаты свидетельствуют о том, что подавляющее большинство населения - 97,2 процента - еще на момент проведения опроса было осведомлено о проведении 29 марта 2015 года выборов Президента Республики Узбекистан. Такой высокий уровень информированности - практический результат совершенствования правовых механизмов национального избирательного законодательства в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также эффективности избирательной кампании, деятельности Центральной избирательной комиссии, окружных и участковых комиссий в рамках реализации Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан.

В ходе опроса подтвердилось и достаточно хорошие знания большинства граждан о правах избира-

теля и Законе "О выборах Президента Республики Узбекистан". Около 91 процента респондентов осведомлены о том, что правом выдвижения своих кандидатов обладают все действующие в стране политические партии - Народно-демократическая партия Узбекистана, Демократическая партия Узбекистана "Миллий тикланиш", Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократическая партия Узбекистана, Социал-демократическая партия Узбекистана "Адолат".

Опрос показал, что участие в президентских выборах важно для абсолютного большинства избирателей страны. Это дает им возможность реализовать свой гражданский долг, основные конституционные права. Кроме того, для большинства активное участие в выборах Президента страны - проявление патриотизма и гордости за свое Отечество, веры в великое будущее Узбекистана.

Ключевым источником информации о событиях в социально-экономической и политической жизни и ходе предвыборной кампании являются средства массовой информации. Согласно опросу, 95,4 процента граждан следят за избирательной кампанией по выборам Президента Республики Узбекистан, позитивно оценивая уровень своей информированности о предстоящем важном событии. Почти каждый второй респондент считает, что республиканские СМИ оперативно и своевременно предоставляют информацию об организации и проведении выборов, правовых основах избирательной кампании.

В целом опрос общественного мнения свидетельствует о том, что граждане страны готовы активно участвовать 29 марта 2015 года в выборах Президента Республики Узбекистан и уверены в том, что они станут важным фактором дальнейшего укрепления мира и стабильности, международного согласия и толерантности в стране.

29 марта - выборы Президента Республики Узбекистан

Наша цель - мир, благополучие и демократическое обновление страны

Доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана Ислама КАРИМОВА на VII съезде Либерально-демократической партии Узбекистана



Уважаемые участники съезда!
Дорогие соотечественники!

Мне доставляет огромное удовольствие сегодня встретиться с вами, делегатами съезда Либерально-демократической партии Узбекистана и ее активистами, и выразить всем вам свое глубокое уважение и искренние пожелания. Я рад от всего сердца выразить свою благодарность членам Либерально-демократической партии Узбекистана, выдвинувшим меня кандидатом на выборах Президента Республики Узбекистан, и всем нашим соотечественникам, поддержавшим эту инициативу.

Безусловно, оказанное мне высокое доверие - большая честь и вместе с тем огромная ответственность.

Либерально-демократическая партия Узбекистана, созданная в 2003 году, своими целями и программами, инициативами и практическими действиями, направленными на дальнейшее повышение благосостояния населения, решение еще имеющихся у нас проблем, завоевывает все больший авторитет у нашего народа.

Это наглядно подтвердили результаты состоявшихся 21 декабря 2014 года выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши народных депутатов.

В Законодательную палату парламента были избраны 52 депутата от этой партии, получившей таким образом наибольшее количество мандатов, что, несомненно, стало практическим проявлением достигнутой ею рубежей.

В настоящее время партия насчитывает более 240 тысяч членов, которые, являясь представителями малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерского движения, вносят большой вклад в укрепление и развитие потенциала Узбекистана, обеспечение мира и спокойствия, повышение благосостояния народа и как сформировавшийся средний класс становятся решающей силой в нашей стране.

Как показывает опыт многих развитых государств, прежде всего сами частные собственники и общество, состоящее из таких людей, стремятся приумножить создаваемые богатства. Наряду с заботой о повышении благосостояния своих семей частные собственники принимают активное участие в решении многих задач, стоящих перед государством и обществом, являясь примером для других.

Самое главное, и это необходимо еще раз подчеркнуть, - класс собственников искренне стремится к сохранению и укреплению в своей стране мира и стабильности, благоприятной деловой среды. Ведь всем нам хорошо известно, что только в условиях мирной, стабильной и спокойной жизни можно организовать собственное дело, развивать бизнес, жить свободно, повышая свои доходы и благосостояние.

Еще один важный вопрос, на который хотел бы обратить внимание, - историческое и духовное развитие, менталитет нашего народа, его сформировавшиеся на протяжении веков традиции и ценности, принципы социальной справедливости требуют от нас, чтобы в создаваемом нами новом обществе

не было резкого расслоения населения по уровню доходов.

Сегодня на многих примерах можно убедиться в том, что именно такой подход лежит в основе нашей политики строительства современного государства.

Когда речь идет о среднем классе, мы имеем в виду не чрезмерно богатых людей, наживших огромное состояние коррупцией и другими незаконными способами, как это наблюдается в некоторых странах, а миллионы и миллионы деловых людей и предпринимателей, получающих доход благодаря своему честному труду, интеллекту и знаниям, энергии и инициативности.

Средний класс мы представляем себе как людей, неразрывно связавших свою судьбу, будущее своих детей с родной землей, неустанно работающих для того, чтобы свободно и благополучно жить в своей стране и содействовать ее процветанию.

Это, прежде всего, предприниматели, представители фермерского движения и малого бизнеса, сферы услуг, одним словом, владельцы материальной и интеллектуальной собственности, приумножающие силу и мощь нашей страны, создающие ее богатства.

Образование Либерально-демократической партии Узбекистана и ее появление на политической арене предполагало, особенно с учетом требований стремительно меняющегося времени, консолидацию, объединение на основе общей благородной цели именно таких собственников, глубоко осознающих, во имя чего и ради кого они трудятся.

Нам не следует забывать об этом, и приоритетной задачей партии должно стать постоянное укрепление и дальнейшее развитие сформировавшихся у собственников таких важных качеств, такого отношения к жизни и своему делу.

Дорогие друзья!

Не будет преувеличением сказать, что за короткий по историческим меркам срок мы прошли равный десятилетиям или даже столетиям путь строительства независимого государства и общества, создания для нашего народа никому и ни в чем не уступающей благополучной жизни.

В то чрезвычайно сложное время, когда решалась наша судьба, мы, полностью отказавшись от неприемлемых для нас различных форм "шоковой терапии" и, несмотря на оказываемое на нас извне давление, смогли своевременно и решительно избрать глубоко продуманный нами, признанный сегодня в мире как "узбекская модель", собственный путь развития, формирования демократического государства, свободной рыночной экономики, обеспечения достойного уровня и качества жизни народа, что стало для нас **полным историческим достижением.**

Сегодня сама жизнь доказывает, насколько верной и эффективной является эта модель - эволюционный путь развития, основанный на пяти известных принципах реформ.

Узбекистан за короткий исторический период из некогда отсталого, оказавшегося на краю пропасти бедного

региона с гипертрофированно односторонней экономикой, характеризующейся сырьевой направленностью и полной монополией производства хлопка-сырца, из республики, находившейся в бывшем СССР на последнем месте по уровню жизни, в настоящее время превратился в динамично и стабильно развивающуюся страну, в первую очередь за счет современных отраслей, занимающую достойное место на международной арене, - и все это, естественно, вызывает восхищение во многих странах ближнего и дальнего зарубежья.

Действительно, если задуматься: кем мы были вчера и кем мы стали сегодня? Задавая себе этот вопрос и сравнивая нашу прошлую жизнь с нынешней, лишь глубоко поняв всю суть происходящих коренных преобразований, мы сможем полностью осознать истинное значение пройденного нами пути.

Сегодня во всех сферах жизни ярко проявляются результаты широкомасштабной работы, в том числе кардинальное преобразование облика нашей страны, ее городов и сел, постоянно растущее благосостояние населения, осуществляемой нашим самоотверженным и мужественным народом с твердой волей и возросшим национальным самосознанием, знающим истинную ценность свободной и независимой жизни, ставшим хозяином своей земли, своей судьбы.

Основными факторами этих огромных достижений прежде всего являются изменение мировоззрения наших людей, повышение их политической активности, правовой культуры и гражданской ответственности. Самое главное, подтверждение этой истины мы видим на примере нашей молодежи, уверенно входящей в жизнь как решающая сила, обладающая современными знаниями, самостоятельным мышлением и видением, свободной от всяких догм и стереотипов изжившей себя старой системы, способной на равных состязаться во всем с зарубежными сверстниками, взять на себя ответственность за будущее Родины.

За счет этих факторов, несмотря на трудные испытания и проблемы, с которыми нам пришлось столкнуться, в том числе продолжающийся глобальный экономический кризис, темпы роста валового внутреннего продукта Узбекистана - среди немногих стран мира - в последние 10 лет ежегодно превышают 8 процентов. У нас есть все основания рассчитывать, что и в нынешнем году эти темпы сохраняются на том же уровне.

Иногда даже трудно себе представить, что в годы независимого развития экономика Узбекистана выросла более чем в 5 раз, доходы на душу населения - в среднем в 8,7 раза, при этом численность населения страны за этот период увеличилась в 1,5 раза и к началу 2015 года составила 31 миллион 500 тысяч человек. Внешний долг страны не превышает 15 процентов по отношению к ВВП, полностью отсутствует внутренний долг, то есть долг государства перед населением, стабильными темпами растут объемы экспорта, золотовалютные

резервы, и это, безусловно, радует всех нас.

Уважаемые друзья!
Всем нам хорошо известно, что жизнь не стоит на месте, особенно если учесть, что мы живем в XXI веке, стремительно меняющемся мире, в котором решающую роль приобретают растущая глобализация, интернет и интеллектуальное развитие.

Не предаваясь эйфории от достигнутых результатов, мы должны полностью отдавать себе отчет в том, что пройденный нами путь - это лишь часть той непростой и трудной дороги, которую нам предстоит еще преодолеть.

Думаю, нет необходимости еще раз напоминать, как быстро меняется окружающий нас мир, в ближнем и дальнем зарубежье, в том числе вокруг нас, продолжаются конфликты и кровопролитие, растут угрозы терроризма, экстремизма и наркотрафика, усугубляются финансово-экономический кризис и его последствия. Все это не может нас не тревожить, требует от нас трезвой оценки складывающейся ситуации в мире.

Речь в первую очередь идет о том, чтобы ни в коей мере не ослаблять наши усилия, направленные на продолжение и углубление осуществляемых в стране реформ, обновление и модернизацию страны.

С учетом этого мы определили для себя следующие актуальные и приоритетные задачи.

Важнейший наш приоритет в 2015 и последующие годы - это обеспечить рост конкурентоспособности нашей экономики, прежде всего за счет реализации политики структурных преобразований, диверсификации промышленности, технической и технологической модернизации производства, широкого внедрения информационно-коммуникационных систем.

Для достижения поставленной цели нам необходимо решить такие принципиально важные задачи, как сокращение высоких издержек производства, замена устаревшего оборудования и ликвидация технологической отсталости отраслей реального сектора нашей экономики, а также устранить, надо прямо сказать, половинчатость в реализации реформ, в первую очередь в вопросах собственности, навсегда покончить с проявлениями командно-административных методов управления экономикой.

Мы должны хорошо осознать, что без осуществления структурных преобразований и диверсификации производства нельзя вести речь о наращивании экспортной программы выхода нашей продукции на внешние рынки, обеспечения поступления валютных доходов и создания в стране новых высокотехнологичных производств и рабочих мест.

В первую очередь необходимо обеспечить опережающее развитие и адресную поддержку тех отраслей, которые могут иметь высокую конкурентоспособность на мировом рынке и стать в предстоящий период локомотивами экономического роста, дальнейшей модернизации и диверсификации экономики.

Всем нам хорошо известно, что будущее государства, экономика которого имеет сырьевую направленность и основывается прежде всего на производстве полуфабрикатов, вряд ли имеет перспективы.

Узбекистан на собственном примере много раз переживал ситуацию, когда на мировом рынке происходит резкое падение цен на сырьевые ресурсы, например, на хлопок и другие виды сырья.

Вместе с тем, если обеспечить более глубокую переработку того же хлопка-сырца в текстильную и других отраслях легкой промышленности и поставлять за пределы страны уже такую продукцию, как крашеная пряжа, трикотажное полотно и ткани, в последующем активно осваивать современные технологии производства и дизайн готовой текстильной продукции, мы можем получить огромный эффект.

На этом примере нетрудно убедиться, какие еще серьезные резервы остаются у нас неиспользованными.

Речь идет, прежде всего о внедрении современных технологий более глубокой переработки исходного сырья и полуфабрикатов. В связи с этим в число актуальных задач входит строительство новых комплексов и производств в таких отраслях, как нефтегазовая, нефтехимическая и химическая, легкая и электротехническая, а также производство потребительских товаров на мировом, региональном и внутреннем рынках готовой продукции текстильной, кожевенно-обувной, пищевой, фармацевтической промышленности, электронной и электробытовой техники, товаров бытовой химии, строительных и отделочных материалов.

Второе. Важнейшая приоритетная задача, от решения которой во многом зависит устойчивый экономический рост и перспективы нашей страны, уровень и качество жизни населения, - это устранение всех преград и ограничений, предоставление полной свободы на пути развития частной собственности и частного предпринимательства.

Следует отметить, что за годы независимости много сделано для создания нормативно-правовой основы и защиты неприкосновенности частной собственности и инвестиций, предоставления частным собственникам необходимых условий и гарантий.

В частную собственность фактически переданы многие отрасли, такие как сельское хозяйство, строительство, торговля, сфера услуг, весь жилищный фонд, а также отрасли, производящие потребительские товары.

Самая жизнь и практика функционирования частной собственности и частного предпринимательства у нас в стране убедительно доказали их преимущество по сравнению с государственной собственностью. У частных предприятий совсем другая мотивация, степень личной заинтересованности и, главное, ответственности за конечные результаты своей производственной и финансовой деятельности.

В частном секторе более эффективно используются фонды, намного сильнее стимулы обеспечения высокого ка-

чества производимой продукции, снижения издержек производства и роста производительности труда, значительно лучше конечные финансовые результаты производства, такие, как максимальное получение прибыли.

Именно этими кардинальными преимуществами, которыми располагают малый бизнес и частное предпринимательство, а также созданными за годы нашей независимости стимулами, льготами и преференциями обуславливается ускоренное развитие этой сферы в Узбекистане, в которой на сегодняшний день сосредоточено 56 процентов валового внутреннего продукта и трудятся 75 процентов всего занятого населения.

Вместе с тем, к сожалению, на пути развития частной собственности и частного предпринимательства сохраняются еще многочисленные административные барьеры и преграды. Можно привести немало примеров, когда со стороны чиновников ущемляются законные интересы и права частных предпринимателей.

Мы должны в корне изменить такое положение дел, сформировать сильную систему юридических норм и гарантий прав собственности и на этой основе обеспечить создание широкого слоя частных собственников, который стал бы экономической и социальной опорой нашего государства.

Необходимо кардинально пересмотреть и существенно упростить, сделать еще более прозрачным механизм доступа частных предпринимателей к сырьевым ресурсам, прежде всего за счет расширения объемов их реализации на открытых биржевых и ярмарочных торгах.

Здесь первостепенное значение имеет повышение роли судебных органов в защите законных прав и интересов частных собственников, усиление ответственности должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за незаконное вмешательство в хозяйственную и финансовую деятельность субъектов предпринимательства.

Отмечая все еще сохраняющиеся на практике проблемы в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, вместе с тем следует подчеркнуть, что за последние годы сделано достаточно много для того, чтобы всемерно стимулировать наших предпринимателей. В продолжение этой работы требуется сокращение налоговой нагрузки, создание всех необходимых условий и гарантий для успешной деятельности в сфере бизнеса в нашей стране.

При Национальном банке внешнеэкономической деятельности создан специальный Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

С его помощью с иностранными партнерами заключены контракты на поставку продукции на экспорт в объеме свыше 1 миллиарда 250 миллионов долларов, из которых в истекшем году осуществлен экспорт товаров на более чем 840 миллионов долларов, прежде всего в сфере малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерства.

Сегодня 98 процентов субъектов предпринимательства сдают налоговую и статистическую отчетность, оформляют таможенные декларации в электронном виде. Коммерческими банками в 2014 году выделены субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства кредиты на сумму свыше 9 триллионов сумов, или в 1,3 раза больше, чем в 2013 году.

Начиная с 1 января 2015 года, ставка подоходного налога для предпринимателей сокращена с 25 до 15 процентов, ставка единого налогового платежа для предприятий в сфере строительства снижена с 6 до 5 процентов.

Этот список льгот и преференций можно было бы продолжить.

Третье. Сегодня наступило время, когда мы в Узбекистане должны критически пересмотреть уровень государственного присутствия как в экономике, так и в других сферах деятельности.

Государство должно присутствовать в первую очередь в таких отраслях и естественных монополиях, как электроэнергетика, транспортная и производственная инфраструктура, где предприятия с государственным участием обеспечивают устойчивое функционирование экономики.

(Окончание на 3-й стр.)

Конкурс

Достойная награда талантам

В эти дни продолжается прием заявок на участие в Международном конкурсе на юбилейную X Национальную премию в области журналистики "Олтин калам" ("Золотое перо").

Отечественные средства массовой информации получили в годы независимости мощный стимул для развития. Усилению их роли и статуса способствуют принятые в последние годы законодательные акты, направленные на либерализацию деятельности СМИ, а также реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Государство отводит масс-медиа роль "четвертой власти", что с одной стороны огромная честь, а с другой - большая ответственность. Ведь ныне перед национальной прессой стоят особенно важные и актуальные задачи - во всей полноте отражать размах масштабных преобразований во всех сферах, доступным и понятным языком разъяснять суть государственной политики, способствовать углублению демократизации, либерализации и общественной диалога по насущным вопросам, а также помогать менять мышление соотечественников в русле глобальных и локальных трансформаций.

Чтобы успешно справляться с выполнением этих задач, журналистам нужно обладать недюжинным арсеналом знаний о современном мире и мироустройстве. Важно больше читать, смотреть и слушать, чтобы идти в ногу со все ускоряющимся темпом жизни и потоком информации. Необходимо в совершенстве разбираться в тонкостях высоких технологий, которые во многом направляют работу СМИ, позволяют им всегда быть в курсе происходящего и оставаться на связи с аудиторией. Однако в основе труда корреспондентов любого профиля - печати, телевидения, радио и Интернета - было и остается профессиональное мастерство, владение словом и способность донести до читателя суть любого вопроса, имеющего значение именно здесь и сейчас.

Поощрять тех, кому это удается лучше всего, и призвана Национальная премия в области журналистики "Олтин калам". Она появилась благодаря особому вниманию к медиасфере в нашей стране с целью популяризации лучших достижений отечественной и международной журналистики, проявления высокой гражданской позиции работников

СМИ, формирования критического мышления, а также новых подходов в творческой деятельности. Не случайно конкурс посвящен Всемирному дню свободы прессы, к которому приурочено награждение лауреатов. Его организаторы - Творческий союз журналистов и Центр переподготовки журналистов, которым оказывают содействие Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационные агентства, Национальная ассоциация электронных средств массовой информации Узбекистана, Национальная телерадиокомпания, Министерство по делам культуры и спорта, Совет Федерации профсоюзов Узбекистана и информационное агентство "UzReport".

О растущем авторитете конкурса лучше всего говорят факты. В частности, в 2006-м на Национальную премию "Олтин калам" претендовали 136 журналистов с 1669 работами. В прошлом году на рассмотрение жюри было представлено уже 7500 материалов около 490 авторов. Среди лауреатов разных лет - ведущие отечественные мастера пера и их зарубежные коллеги, работающие в нашей стране, а также крупнейшие редакции печатных и интернет-изданий, информационных агентств и телерадиоканалов, представлявшие материалы всех направлений: общественно-политического, экономического, социального, культурного. Журналисты и СМИ также отмечаются поощрительными премиями международных и общественных организаций. Так, в прошлом году это были призы ООН, ЮНЕСКО, ОБСЕ, Всемирного банка, ЮНИСЕФ, ЮНФПА, ЮНЭЙДС, Национального демократического института международных отношений (США), МННО "Региональный диалог" (Словения), Совета Федерации профсоюзов Узбекистана и Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана.

Проводимый в этом году Международный конкурс на X Национальную премию в области журналистики "Олтин калам" - особенный, поскольку он юбилейный. К рассмотрению принимается не менее пяти материалов,

опубликованных в газетах, журналах и Интернете, вышедших в теле- и радиоэфире с 31 марта 2014-го по 31 марта 2015 года. Прием работ ведется в Творческом союзе журналистов до 10 апреля, после чего приступит к работе компетентное жюри.

Церемония награждения состоится как обычно в торжественной обстановке в начале мая и обещает стать новым праздником отечественной медиасферы, покоряющей в годы независимости все новые высоты. По итогам смотра будет присуждена главная национальная премия в области журналистики со специальным дипломом, наградным знаком "Олтин калам", статуеткой и денежной премией в размере 200 минимальных зарплат. Будут вручены и основные национальные премии за лучший журналистский материал по четырем направлениям: телевидение, радио, периодическая печать и интернет-журналистика - по три места в каждом. Лауреаты получат дипломы, наградные знаки "Олтин калам", статуетки и денежные премии в размере от 120 до 160 минимальных зарплат. В этом году также предусмотрены номинации в рамках поощрительных премий "За лучший фоторепортаж" и "Лучшая пресс-служба". Премии, связанные с подготовкой и проведением конкурса, осуществляются при финансовом содействии Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Помимо этого по сложившейся традиции представительства ряда международных организаций и общественных организаций также учредили собственные поощрительные призы.

Можно быть уверенным в том, что награды найдут достойных - самых инициативных, активных и творческих авторов. Для новых лауреатов из числа журналистов и редакций такой мощный стимул, как Национальная премия "Олтин калам", станет не просто достойной оценкой их упорного труда и таланта, но и импульсом к дальнейшей работе над собой. А значит, "золотые перья" Узбекистана продолжат неутомимый творческий поиск во имя благодарных читателей.

Рамиль Исламов.

Год внимания и заботы о старшем поколении



Помощь по любому адресу

70-летний ветеран труда, мать пятерых детей Мушарраф Абдусаидова живет в горном селе Октепа отдаленного Кошрабаского района Самаркандской области.

В последнее время она часто жаловалась на здоровье. Мучили сильные головные боли. Услышав, что в районную поликлинику приехали квалифицированные врачи из Ташкента и Самарканда, она поспешила туда.

Благодаря вовремя оказанной медицинской помощи и усилиям специалистов клиники Самаркандского медицинского института, руководимого профессором Абдурахманом Мамадалиевым, Мушарраф-ая в течение недели поправилась.

Ермамат Рустамов. Соб. корр. "Правды Востока". На снимке: врач Нодир Рашидов консультирует Мушаррафу Абдусаидову. Фото Александра Харитонов. Самаркандская область.

"Золото", преподнесенное на шпаге

Перед чемпионатом мира по фехтованию среди кадетов и юниоров, который впервые пройдет в Ташкенте в начале апреля, организовываются континентальные первенства. Своеобразная репетиция мирового смотра молодых фехтовальщиков.

Оптимизм вселили наши земляки. В турнире шпажистов в рамках первенства Азии в Абу-Даби (Объединенные Арабские Эмираты) в командном первенстве заняли первое место среди сборных из 24 стран. На пути к высшей ступеньке пьедестала почета однофамильцы Файзулла и Санжар Алимовы, а также Санжар Сабиров в упорном поединке одолели сопротивление хозяев, которых, естественно, активно поддерживали местные болельщики. Затем заставили зачехлить шпаги представителей Японии. А в финале не оставили шансов сборной Сингапура. Убедительная победа. Заметим, что на прошлом подобном состязании в Иордании узбекистанцы завоевали "серебро". Из того состава в команде остался по возрасту лишь воспитанник Республиканского колледжа олимпийского резерва Файзулла Алимов. Обретенный опыт позволил ему удачно выступить и в личном зачете.

В одиночном разряде завоевал бронзовую медаль.

Первенство продолжается. В спор за награды вступили рапиристы. Наши тренеры надеются на сборную девушек в этом виде оружия.

Убежден, что и саблысты сумеют проявить себя, - подчеркнул главный тренер сборной Узбекистана Геннадий Пелых. - А в целом в последние годы в республике проведена большая селекционная работа благодаря тому, что практически во всех областях зарегистрированы филиалы Республиканской федерации фехтования. Активизировались тренеры специализированных отделений, открытых почти во всех областных профессиональных колледжах олимпийского резерва, которые обеспечены необходимым инвентарем и оборудованием. Такой комплексный подход по развитию олимпийского вида спорта уже приносит результаты.

Тимур Низаев.

Браслет для спасения

Устройство мгновенно "чувствует" опасную активность - панические взмахи руками, учащенное сердцебиение, и сообщает родителям о том, что с их малышом случилась беда в самые первые жизненно важные секунды.

Браслет должен срабатывать в момент, когда ребенок еще держится на поверхности воды и только начинает захлебываться.

От воды электронные датчики защитит герметичная оболочка. К устройству крепится специальный флажок, который остается на поверхности водоема, если ребенок ушел под воду - это увеличит шансы спасти тонущего. Планируется, что браслет будет передавать радиосигнал на расстояние до 120 метров.

Приборы предполагается выпускать попарно: детский браслет передаст информацию об опасности, а родительский - примет ее и проанализирует об опасности. Датчики настроены таким образом, чтобы не подавать ложной тревоги, когда ребенок просто плещется в воде или ныряет.

Мощные антимикробные средства

Ученые выявили основные защитные вещества, позволяющие крокодилам и аллигаторам пользоваться иммунитетом, равного которому по силе почти нет в животном мире. Исследователи, работавшие с кровью миссисипского аллигатора, надеются создать на их основе антибиотики нового типа.



За 37 миллионов лет эволюции крокодиловые выработали мощные средства защиты от инфекций. Эти хищники наносят друг другу тяжелые ранения, от которых они выживают с минимумом осложнений, несмотря на то, что их среда обитания далека от стерильности.

Первую линию обороны иммунной системы американских аллигаторов ученые описали в 2008 году. Биохимики из Луизианы обнаружили, что сыворотка крови рептилий уничтожила 23 вида бактерий, а эритроциты - вирус СПИДа. Главным оружием аллигаторов оказались ферменты.

Однако с болезнетворными микроорганизмами борется и другая группа молекул - катионные антимикробные пептиды. Поскольку эти молекулы положительно заряжены, ученые разработали специальные наночастицы, позволяющие выловить их из смеси белков в плазме крови аллигаторов. В общей сложности группа ученых обнаружила 45 пептидов. Потом они синтезировали химический аналог восьми молекул. Те успешно уничтожили бактерии кишечной палочки, а также неплохо показали себя против золотистого стафилококка и синегнойной палочки. Сейчас ученые собираются взять пробы крови у других крокодиловых, в том числе гавиалов и сямских крокодилов, а также разработать на основе пептидов новые средства против антибиотикорезистентных микроорганизмов.

Украдены произведения искусства

По меньшей мере 15 произведений искусства были похищены в воскресенье из Китайского музея замка Фонтенбло на юге Парижа.



Пресс-секретарь дворца заявил, что не знает даже примерной стоимости украденного, и назвал похищенные предметы "бесценными". Эти предметы были пожертвованы музею в 1863 году императрицей Евгенией, супругой Наполеона III.

Как сообщил министр культуры страны, неизвестные вломилась в здание дворца рано утром в воскресенье и покинули его через семь минут, вынеся с собой несколько произведений искусства.

Начато расследование. Информации о предполагаемых подозреваемых пока нет.

Реклама



Многотысячный трудовой коллектив НАВОЙСКОГО ОРДЕНА «ДУСЛИК» ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

поздравляет женщин Узбекистана с праздником 8 Марта!
В этот прекрасный весенний день примите наилучшие пожелания здоровья и благополучия, праздничного настроения вам и счастья.
Пусть в ваших домах царят достаток, согласие и мир, всегда ждут любящие родные, а дети приносят радость и гордость. И пусть никогда не покидают вас надежда и вера в завтрашний день.

8 Марта

<p>ПРАВДА ВОСТОКА</p> <p>Социально-экономическая и общественно-политическая газета</p> <p>Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан</p> <p>Главный редактор А.С. Усманов</p>	<p>Бухара (0365) 223-14-00</p> <p>Карши (99890) 722-55-45</p>	<p>Навои (0436) 224-28-43</p> <p>Наманган (0369) 233-24-47</p>	<p>НУШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz</p>	<p>ISSN 2010-6163</p> <p>772010616001</p>	<p>РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.</p>
	<p>Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.</p>	<p>Дежурный редактор - Т.Низаев Корректор - Р.Шарикова</p>	<p>Дежурный редактор - О.Малосабирова Оператор ЭВМ - Х.Алиев</p>			